

男子患病无法自理 “隔壁邻居”齐伸援手 海曙洞桥(小漕)社区有群“暖邻居”



本报讯(通讯员唐慧琳 桂琳 记者陈朝霞)“小蒋,早饭吃了没?给你带来热乎的包子!”近日一早,海曙区段塘街道洞桥(小漕)社区党员志愿者王幼琴熟门熟路地来到社区困难户蒋荣的家中,为他送上了热气腾腾的早餐。不善言辞的蒋荣默默接过早餐,一口一口地吃了起来,嘴角扬起的微笑表达了他内心深处的感谢。

今年46岁的蒋荣与妻子离异后,独自住在丁家二村,母亲多年

前去世,父亲也因中风常年住在敬老院。6年前,蒋荣患上了脱髓鞘病变,日常开销靠出租车勉强维持。半年前,他被查出患上了乙肝、中风等5种病症,生活渐渐无法自理。

“5月下旬,他摔倒在小区的绿化带边,无法站立。”居民丁信花是第一个发现蒋荣病情恶化的人,“当时我立马打了120,几个邻居闻讯也来帮忙,陪他一起去了医院,这才知道,他的病情如此严重。”丁信花告诉记者,住在丁家二村的居民是老相识,几代人那里出生长大,看到蒋荣如今的模样,大家的心仿佛被揪了起来,“如果我们再不帮助他,往后他的日子该怎么办呢?”

大家开始自发救助蒋荣。两个月前,已经无法爬楼梯的蒋荣只能从5楼的家中搬出,暂住在自家的车棚里。居民方光明、陈德福知悉后,赶紧拿来工具,在车棚墙上搭上了搁板,用来放置一些日用品,还在门前开出一条平路,方便他日常出行。73岁的戴友娣拿来了被子、衣服,还有一些钱,希望帮他过个暖冬。社区党委书记陈捷,社工龚亚君、董静炜也化身志愿者,帮蒋荣擦身、洗澡,洗涤衣物。

居民汪小芳、张德仁还挑起了每日“送餐食”的重任。“我在附近民营企业的食堂工作,每天中午把食堂里的饭菜打包送过来,企业负责人听说了,也特别支持。”汪小芳说。

张德仁是新宁波人,和老公住在丁家二村,每天三餐时,她会习惯性地去蒋荣家转转,看看他有什么需要,一旦发现他没吃饭,会回家做一些新鲜饭菜,给蒋荣端去。“能住在隔壁就是缘分,有能力帮就得帮!”张德仁说。

对于这帮“暖邻居”,蒋荣的姑姑蒋元花特别感动:“没想到,有这么多好心人来帮助我侄子渡过难关!除了感谢,我也不知道该说什么!”

据悉,社区目前已经帮蒋荣办理了临时救助,春节补贴也正在申请中。社区还打算将爱心居民组织起来,分成餐食组、理发组、募捐组等,将这份爱心继续延续下去,温暖更多的人。

冷空气今早到达 宁波即将入冬



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)冷空气一波接着一波,近期甬城告别了连续晴好天气,开启了多阴雨模式,气温也随之急转直下。连日来,杭州、湖州等地已经相继宣告入冬,宁波入冬也近在眼前。

根据中央气象台预报,未来10天冷空气活动较为频繁,12月1日至2日、4日至6日均有冷空气活动。受冷空气影响,中东部大部地区气温较常年同期偏低。今明两天,受冷空气影响,我国北方及中东部大部地区先后有4至5级风,阵风6至8级,西北地区东部、华北北部、东北地区及

华东等地的部分地区气温下降4℃至6℃。

昨天,市气象台发布冷空气消息:北方有一股中等强度冷空气将于今天上午开始影响我市,受其影响,我市有明显降温、大风天气,预计过程降温幅度在6℃至8℃,沿海海面有8至9级偏北大风、沿海地区和杭州湾有7至8级、内陆地区有5至6级偏北大风。

根据预报,今天小雨转阴天,2日到4日多云到晴,5日到6日我市又有一次冷空气影响,并伴有弱降水,7日到10日多云为主。受两次冷空气影响,我市气温低迷,最低气温将从10℃降至3℃左右,最高气温在9℃到13℃之间。

气象部门提醒,近期我市雨水频繁,气温低迷,天气湿冷,请大家及时添衣,谨防感冒。

宁大两位九旬老党员 交了6万元特殊党费

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郑俊朋)记者昨天从宁波大学获悉,该校两位年届九旬的老党员戴竹馨和翟鸿图一起交了6万元特殊党费,其中戴竹馨交5万元,翟鸿图交1万元。当两位白发苍苍的老人颤抖着双手,将这沉甸甸的党费郑重上交的时候,捧着的是两名老党员一生对党忠诚的初心。

“我要趁我还清醒的时候表达对党的忠诚。”戴竹馨这样表达自己交特殊党费的初衷。初中阶段,戴竹馨就和同学一起组建了一个革命团体。后来,戴竹馨进入四明山革命根据地,为根据地筹集资金。宁波解放后,戴竹馨先后任奉化第一中学、宁波师范专科学校校长,宁波师范学院党

委书记,为宁波的教育事业做出了不可磨灭的贡献。

1949年入党的他党龄与共和国“同龄”。今年,他获得了中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

翟鸿图生于1934年,父亲是为抗战而牺牲的革命烈士。他在新中国成立前参加革命工作,新中国成立后先后就读于北京政法学院、复旦大学等高校,毕业后他响应党组织号召到边疆工作,在内蒙古自治区检察院工作多年,受到当地人民的好评。

翟鸿图后来来到宁波大学工作,用心育人,潜心科研,光荣地获得了“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

这将是一场 最特别最温暖的婚礼

殷莲芬

据11月30日《宁波日报》报道,今年54岁的慈溪老板严纪光,经营的家电企业效益不错,再过一个多月,儿子严旭东就要结婚了。严纪光计划在2020年元旦,严纪光杜绝铺张浪费,倡导简约婚礼,直接把准备置办喜宴的110万元捐给慈溪观海卫镇的5个村,帮扶村里的贫困村民。

“红色情怀”是融入严纪光骨子里的东西。“这几年参加了不少婚礼,看到很多铺张浪费、盲目攀比的现象。讲面子、好排场,这样的婚礼不仅变了味,也给社会风气带来了不好的影响。”严纪光觉得自己是一名共产党员,应该发挥先

锋模范作用,带头移风易俗。所以,他要简办婚事,用行动告诉人们。

移风易俗的过程,是一个破旧立新的过程,最终要落在行动上。谁都没有理由反对幸福,但谁都不应该追求浪费型的“过度幸福”。从严纪光身上,我们感受到:节俭并不是单纯地为了省钱,而是一种生活理念,是现代文明的需要。除陋习、树新风,抓好示范引领是关键,党员就应带头做移风易俗路上的践行者和带头人。

把110万元喜宴钱用来帮扶5个村里的贫困村民,这将是一场最特别、最温暖的婚礼。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)



感受越剧之美

▲外籍友人在认真学习演员的一招一式。

昨日下午,宁波诺丁汉大学30多位外籍师生来到庆安会馆参观、考察中国古代建筑,品味其深厚的文化底蕴。宁波财经学院婺越剧社演员表演的经典越剧选段,让这些外籍师生面对面感受中华传统戏曲之美。这次庆安会馆之行是宁波诺丁汉大学和鄞州区民政局联合举办的地名宣传月主题活动之一。(严龙 张斐 摄)



▲舞台上精彩的演出让外籍友人大开眼界。

我市艾滋病整体疫情处于低流行状态 全人群HIV感染率低于全国平均水平

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)2019年12月1日是第32个“世界艾滋病日”。记者昨日从市卫健委获悉,在全国范围内,我市艾滋病整体疫情处于低流行状态,全人群HIV感染率为5.5/万人,低于全国平均水平。

自1990年我市发现首例艾滋病感染者以来,截至2019年9月30日,全市已累计报告HIV/AIDS(HIV感染者和病人)6012例,其中HIV 3354例,AIDS 2658例。全市现住址存活病例4473例。2019年1月至9月,全市新报告HIV/AIDS 594例,较去年同期下降7.2%。其中HIV 397例,AIDS 197例,死亡登记21例。

从艾滋病整体疫情看,宁波艾滋病疫情趋于平稳。2019年1月至9月,全市HIV抗体检测数为128.8万余人次,较去年同期增长4.7%,检出阳性率(5.1/万人)较去年同期(5.8/万人)下降0.7/万人,病死率明显下降(0.5%)。根据中国疾病预防控制中心的EPP-Spectrum模型估计,我市2019年10月底现存存活病例6092例,检测发现率为73.6%,治疗比例为90.8%,病毒抑制率达到96.8%。



今天是“世界艾滋病日”。昨天,鄞州明楼街道东海社区的志愿者走进辖区建筑工地,开展“知艾防艾,共享健康”预防艾滋病宣传活动,志愿者们向来务工人讲解防艾知识,并发放安全套及防艾宣传资料。(丁安 王玲 摄)

宁波艾滋病疫情趋于平稳,同这几年我市多措并举防治艾滋病密不可分。以2019年为例,全市深入实施艾滋病“一地一策”防控策略,创新开展“艾滋病互联网+干预”工作,组建网络干预员通过微信、QQ、携手医防等新媒体平台批量发送宣教干预信息,动员社会

组织开展艾滋病风险评估、自我检测试剂邮寄及检测咨询服务等。开展性病就疹者HIV和梅毒扩大检测,艾滋病随访与治疗“一站式服务”、艾滋病感染者分类管理等创新工作。

课堂工作,创建预防艾滋病高校试点单位,全市青年学生艾滋病知识知晓率达到89%。

与此同时,宁波市疾病预防控制中心下发了《关于开展老年人群防艾知识百场讲座进社区活动的通知》,组织对重点街道或乡镇年龄在60岁及以上老年人开展防艾知识讲座,提高了老年人群艾滋病知晓率,降低老年人群感染艾滋病的风险。截至2019年9月底,全市累计检测老年人121801人次,较去年同期增长2.6%。

相关统计数据显示,宁波艾滋病疫情97%以上通过性途径传播。2019年1月至9月,新报告病例经性途径传播比例为97.8%。同性传播占38.0%,比去年同期下降11.7%。异性传播占59.8%,其中男性异性传播病例较去年同期下降6.5%,女性增长0.9%。

青年学生和60岁以上老年人仍是防艾重点对象。2019年1月至9月,新报告15岁至24岁年龄组病例83例,占14%,男性同性传播占85.7%。新报告60岁以上年龄组病例87例,占14.6%,异性传播占89.7%。

如此停车不应该



前天中午12时20分,鄞州区百宁街立交桥东侧人行道上停满了汽车,行人都无法正常通行。不少过路的行人一边吐槽,一边不停退回去走西侧的人行道。附近的居民说,这一200米左右长的路段乱停车现象十分严重,既给行人带来了安全隐患,也影响了城市形象,希望有关部门管一管。(黎民 摄)